2015年7月20日 本版编辑:赵恩霆 美编:晓莉 组版:刘燕

普京当副市长时就被美盯梢

先是朋友圈和财富状况被窥探,"9·11"后才侧重政治

据新华社7月19日电 美国情报 部门爱偷窥,这点众人皆知,只是不 时曝出的窥探深度和广度令人意想 不到。英国《泰晤士报》19日报道,美 国情报部门早在上世纪90年代就对 俄罗斯总统普京深感兴趣,尽管当时 的普京不过是圣彼得堡市副市长。

前美国驻莫斯科中情局站长帕 尔默上世纪90年代出席美国一次众 议院委员会会议时,就报告了普京 的情况,还特别提及了普京的财富。 普京1985年至1990年在民主德国工 作。1990年回国后,他先后担任列宁 格勒大学校长外事助理、列宁格勒 市市长顾问和圣彼得堡市政府对外 联络委员会主席。1994年,普京开始 兼任圣彼得堡市第一副市长,随后 任俄罗斯总统事务管理局副局长、 俄罗斯总统办公厅副主任兼监察总 局局长、总统办公厅第一副主任、俄 罗斯联邦安全总局局长和代总统等 职务,2000年正式就任总统。

《泰晤士报》报道,冷战过后,美 国历任总统克林顿、小布什和奥巴马 都致力于重启美俄关系。但低级别的 美国政府官员仍在搜集普京的个人 情报,如"普京朋友圈"和资金来源, 引发高层不满。一名消息人士称,中 央情报局曾向白宫递交了一份俄罗 斯贪腐报告,但被高层"恶语"批示。 《泰晤士报》说,华盛顿把美俄新关系 作为优先外交政策,对中情局的各种 "小报告"实在没兴趣。

2001年"9·11"袭击后,美国财政 部新建反恐情报部门,重点关注"基 地"组织,而后是伊朗,这些开始取代 "普京朋友圈"。对普京的情报工作也 回到以政治为导向上。先前有报道 称,美国国家安全局还借监听德国前 总理施罗德以获取普京信息。对此, 俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,"这 早就是众所周知的事情了。"



▲俄罗斯 总统普京。

俄卫生部长访日俄争议岛屿

据新华社7月19日电 俄罗 斯卫生部长斯克沃尔佐娃18日访 问南千岛群岛(日本称"北方四 岛")中的色丹岛。这是继去年9月 俄总统普京的亲密助手、俄总统 办公厅主任伊万诺夫访问择捉岛 后,俄高官再次登上南千岛群岛。

当地消息人士说,斯克沃尔 佐娃当天乘飞机抵达色丹岛,视 察了岛上一家新建成的医院和一 家海鲜加工厂。共同社报道,斯克 沃尔佐娃这次视察据信旨在确认 俄罗斯在南千岛群岛开展基础设 施建设的进展。报道说,色丹岛的 医院建设是俄政府完善"北方领 土"基础设施的重点工程之一,俄 方共投入8亿卢布(约合1405万美 元)。去年底这家医院投入使用 后,俄政府已多次研究了卫生部 长赴当地视察事宜。

现阶段,日俄双方正在为实 现俄总统普京年内访日事宜进行 协调。日本政府消息人士透露,日 方正考虑派副外相杉山晋辅8月 中旬访俄,之后外相岸田文雄在8 月31日至9月1日访俄并会晤俄外 长拉夫罗夫。一些观察人士认为, 在这种情况下,斯克沃尔佐娃访 问色丹岛之举可能会影响普京访 日的准备工作。

"伊斯兰国"武装 疑在叙伊用化武

据新华社7月19日电 国际专 业武器研究机构和叙利亚库尔德 民兵武装17日指认,"伊斯兰国" 上月在与叙利亚和伊拉克库尔德 民兵作战时曾使用了化学武器。

冲突装备研究所(CAR)和 另一家武器研究机构"沙汗研究" 当天在一份声明中说,"伊斯兰 国"曾于6月21日或22日向伊拉克 库尔德民兵发射了一枚装填化学 制剂的炮弹。此外,该组织还于6 月28日两度向叙利亚东北部哈萨 卡省的库尔德武装"人民保护部 队"成员发动类似攻击。

按"人民保护部队"的说法 "伊斯兰国"两次攻击共发射24枚 弹射炮弹,分别以库尔德人控制 的哈萨卡市萨利希耶区和泰勒布 拉克镇的库尔德据点为目标,炮 弹撞击地面后释放出刺鼻、类似 腐烂洋葱气味的黄色气体,周围 地面则布满一种起初为绿色、接 触阳光后变成黄色的液体。

"暴露在这种气体下的武装人 员喉咙、眼睛和鼻子出现灼烧感, 同时伴有强烈的头痛和肌肉痛,注 意力和行动力受限,"声明说,"更 长时间暴露于这种化学物质则引 起呕吐。"该民兵组织说,这两起袭 击没有造成库尔德民兵死亡,暴露 在这种化学物质下的武装人员症 状也逐渐消失。最近几周,"人民保 护部队"从"伊斯兰国"武装人员手 中起获了一批工业级防毒面具,也 从侧面"证实他们在这一战区为化 学战做了相应准备"。

按这两家武器研究机构和 "人民保护部队"的说法,他们提 取了那些在泰勒布拉克镇曾暴露 于化学物质的民兵的尿液,检测 显示其对一种普遍用于杀虫剂的 化合物呈阳性。虽然目前还无法 判定"伊斯兰国"在针对叙利亚库 尔德民兵的两次袭击中所使用化 学制剂的确切成分,但这两家武 器研究机构可以肯定的是,"伊斯 兰国"在伊拉克所使用的化武及 其临床表现呈现出"与氯气作用 相一致的特点"

两家机构警告,"伊斯兰国" 在叙伊两地发动的这3起攻击是 该组织首次被发现针对库尔德民 兵和平民使用装填化学制剂的弹 射炮弹,这一动向需要引起高度 关注。澳大利亚外长毕晓普上月 曾表示,有迹象显示"伊斯兰国" 准备使用化武,可能已招募开发 化学武器的专业人员。一些媒体 先前报道,"伊斯兰国"在伊拉克 和叙利亚使用的简易爆炸装置中 含有有毒化学物质氯。

国家情报院黑客软件监听丑闻升级

韩国情报官员自杀以证清白

据新华社7月19日电 韩 国警方19日说,国家情报院一 名45岁官员被发现死于车内, 死因暂认定为自杀。男子在遗 书中写道,自己希望以死明志, 国家情报院黑客软件绝对没有 被用于监听韩国公民。国家情 报院眼下正因这款黑客软件处 于舆论的风口浪尖。国家情报 院新近被爆于2012年从意大利 监控软件销售商处购得软件, 用于盗取信息数据,以及远程 操控智能手机和电脑。

韩联社报道,45岁的林姓

车停在首尔以南的京畿道龙仁 市山路上,车内还有燃烧过的 炭块。调查人员没有发现汽车 遭外力破坏的痕迹,也没有在 死者遗体上发现可疑之处,暂 时排除他杀可能。尸检定于19 日晚些时候展开。汽车副驾驶 座上放着林某留下的遗书。调 查人员说,林某家人先前反对 公开遗书内容,后经警方劝说 才同意。法新社援引消息人士 的话报道,林某是黑客软件购 买和项目运作的负责人。

在这封3页长的手写遗书 中,提及家人、工作以及"国家利 益"。林某表示,自己愿以性命担 保,国家情报院没有把黑客软件 用于监听,以操纵选情。由于监 听设备采购于2012年总统选举 前夕,是否牵涉操纵选情成为舆 论焦点。韩联社援引遗书内容报 道:"我认为,国家情报院比(我 此举可能造成的)任何后果都要 重要,所以我删除了那些会使我 们反恐和在朝鲜秘密行动引发 误会的信息。这是我的错,但我 这样做没什么好担心的。"韩联

社没有说明遗书所谓"引发误会 信息"的具体所指。林某向同事 们致歉,称希望监听风波能得到 妥善处置,以让国家情报院的同 事们没有后顾之忧。

虽然韩国国家情报院一再 表示,黑客软件只用于加强网络 战能力,从未用于监听韩国公 民,但不少韩国人并不相信这一 说法,因为国家情报院先前多次 被指认监听政客、记者等人电 话。加之此次购买时机敏感,韩 国最大在野党新政治民主联合 要求执政党必须给个说法。

骨医广【2015】第0317-016-3701号

专业脑科 值得信赖 0531-88278333 济南市生产路8号 www.jdzkyy.com

、肌无力

三叉神经痛'运动神经元病变'肌无上脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症 南 院

0531-**88753<u>333</u>** 济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁) www.jnbbbyy.com

殖健康与不孕症专业

鲁中医广【2015】第0209-009-3701号

0531-6777 7777 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com

南

管医广【2013】第04-10-051号

、肺心病、慢性咳嗽等哮喘、儿童哮喘、老慢; 、老慢支

鲁医广[2014]第0925-031-3701

股骨头坏死、强直性脊柱炎腰椎间盘突出症、关节炎、



济南 瘤 矢 院

0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn

0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com

0531-66621111

济南市英雄山路412号 www.jnxcbyy.com